

国家五部门推出增量举措落实存量政策 组合拳推动房地产市场止跌回稳

抓增量政策出台

“两个增加”
●通过货币化安置等方式,新增实施100万套城中村改造和危旧房改造
●到2024年底,商品住房“白名单”项目的信贷规模增加到超4万亿元

抓存量政策落地

“四个取消”
●取消或调减限购
●取消限售
●取消限价
●取消普通住宅和非普通住宅标准

“四个降低”
●降低住房公积金贷款利率
●降低住房贷款的首付比例
●降低存量房贷利率
●降低“卖旧买新”换购住房的税费负担

6版

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表

弘扬科学精神积极投身科技创新

为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

回信

中国国际大学生创新大赛参赛学生代表:
你们好!来信收悉。你们以大赛为平台,在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交流、推动

科技进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

习近平

2024年10月16日
新华社北京10月17日电

新华社北京10月17日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。

习近平强调,创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都

要关心青年的成长和发展,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

中国国际大学生创新大赛由教育部联合有关部门、省级人民政府共同主办,旨在为中外大学生创新创业、交流合作提供平台。今年的大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加,其中国际学生近4万名,总决赛已在上海举行。近日,25名参赛学生代表给习近平总书记写信,汇报参赛的心得体会,表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

传达学习习近平总书记重要讲话精神

省委常委委员会召开

长江日报讯(湖北日报记者张进 王馨)10月17日,省委常委委员会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和致信精神,研究部署我省贯彻落实措施;听取省政府党组关于前三季度全省经济运行情况的汇报,研究部署下阶段经济工作。省委书记王蒙徽主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和致信精神,结合湖北实际抓好贯彻落实。要坚持以“用”为导向构建科技创新体系,以供应链体系建设为抓手构建现代化产业体系,以城镇和产业“双集中”发展为切入点推动以人为本的新型城镇化,以丰富人民群众精神文化生活为着力点弘扬社会主义核心价值观,全方位推动高质量发展。要树立和践行造福人民的政绩观,走好新时代党的群众路线,巩固深化党史学习教育成果,持续推进整治形式主义为基层减负,着力营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和致信精神,结合湖北实际抓好贯彻落实。要坚持以“用”为导向构建科技创新体系,以供应链体系建设为抓手构建现代化产业体系,以城镇和产业“双集中”发展为切入点推动以人为本的新型城镇化,以丰富人民群众精神文化生活为着力点弘扬社会主义核心价值观,全方位推动高质量发展。要树立和践行造福人民的政绩观,走好新时代党的群众路线,巩固深化党史学习教育成果,持续推进整治形式主义为基层减负,着力营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和致信精神,结合湖北实际抓好贯彻落实。要坚持以“用”为导向构建科技创新体系,以供应链体系建设为抓手构建现代化产业体系,以城镇和产业“双集中”发展为切入点推动以人为本的新型城镇化,以丰富人民群众精神文化生活为着力点弘扬社会主义核心价值观,全方位推动高质量发展。要树立和践行造福人民的政绩观,走好新时代党的群众路线,巩固深化党史学习教育成果,持续推进整治形式主义为基层减负,着力营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

我市多项新材料技术填补国内空白

车用新材料让未来汽车更轻更智能

锚定目标不放松

长江日报讯(记者徐丹 通讯员兰峰 孙亚云)10月17日,第五届中国新材料产业发展大会在武汉经开区召开。会上,武汉经开区新材料产业园正式揭牌。记者从会上获悉,我市已有多项新材料技术获得自主知识产权成果,填补国内空白。在汽车材料领域,今后车用材料的新趋势将使未来汽车更轻、更智能。

长江财经智库分析报告显示,“一代材料,一代产业”,新材料是新一轮产业革命和产业变革的基石与先导,是世界各国科技经济发展的必争之地。现场,中国科学院院士、中国材料研究学会理事长魏炳波院士说,经过30年发展,中国已成长为世界材料大国,但创新主体仍然立足于高校和科研院所,没有实现根植于新材料企业的目标,需要加快新材料产业发展,从“材料大国”迈向“材料强国”。

目前,武汉市正在加快发展以新材料产业为代表的未来产业,一批新材料全产业链龙头企业聚集。鼎龙控股扎根车谷20余载,集团旗下四家企业成长为国家级“小巨人”,其集成电路专用抛光材料、基板材料实现量产,打破国外垄断;金发科技集团是国内改性塑料行业第一家上市企业,深耕新材料领域30载,量产改性塑料和环保再生塑料,实现车用新材料国产替代。

去年,仅武汉经开区新材料产业规模以上总产值就达290亿元,并在新能源汽车用气凝胶、IGBT芯片、集成电路CMP核心材料和后清洗材料、CPI膜、柔性显示用PI浆料、膜电极、氢能燃料电池汽车动力系统等多项关键技术方面获得了自主知识产权成果,填补国内空白。



鼎龙控股光显材料生产线。

就在三天前,武汉先进院又传来好消息,其技术团队在热膨胀型微胶囊领域取得突破,成功研发的“热膨胀微球”性能达到国际领先水平。以汽车零部件为例,“热膨胀微球”可用于汽车底部装甲涂料,使汽车底盘大幅减重的同时,改善其耐腐蚀性能和减轻噪声,降低燃油消耗。

会上,中国材料研究学会武汉产业创新中心、中国材料研究学会武汉新材料应用示范基地、武汉经开区新材料产业园相继揭牌。同时,10个新材料产业招商项目落户武汉经开区,10个创新成果转化项目集中签约。

“武汉在新能源材料方面具有雄厚的基础,可以更好地引领汽车材料的变革。”中国材料研究学会常务副秘书长陈亚楠表示,未来汽车材料科技的发展,必将与智能化技术深度融合,推动汽车向更加智慧、环保的方向演进。

据介绍,武汉经开区新材料产业园位于智能网联和电动汽车产业园核心地带,园区规划面积为3万平方米,将布局新能源汽车、新能源、智能建造、集成电路等领域新材料产业。目前,园区已经集聚了开沃汽车、中原长江、雄韬氢雄、古瑞帕沃、远大住工、福迪、浦项、盛鑫纺织等一批新材料企业。

武汉经开区智能网联和电动汽车产业园党工委委员、副主任刘斌介绍,未来,新材料产业园将引入发展汽车轻量化、氢能、锂电池、集成电路、新型功能材料等关键领域的骨干企业,为新能源汽车、电子信息、智能制造、生物医药等产业提供重要支撑。

同时,园区将布局石墨烯材料、纳米材料、高分子增材制造材料等前沿新材料,攻克一批“卡脖子”关键核心技术,推动新材料在战略性新兴产业应用示范,助力武汉经开区打造具有较强国际影响力的新材料创新应用新高地。

郭元强盛阅春会见华大集团董事长汪建一行

长江日报讯(记者黄琪 谭芳)10月17日,省委常委、市委书记郭元强,市委副书记、市长盛阅春会见华大集团董事长、联合创始人汪建一行。

郭元强代表市委、市政府对汪建一行表示欢迎,对华大集团为武汉经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,当前,我们正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平

总书记考察湖北武汉重要讲话精神,坚持把创新驱动作为城市发展主导战略,以科技创新引领产业创新,统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大和未来产业培育,加快推动“三个优势转化”,重塑新时代武汉之“重”。生命健康产业是武汉重点发展的优势产业,华大基因在此领域与武汉有着良好合作基础。希望华大集团持续深耕武汉,加大投资布局力度,

充分发挥行业龙头企业作用,大力开展核心技术攻关和科技成果转化应用,带动产业链上下游企业在汉集聚,推动武汉生命健康产业高质量发展,助力武汉打造国际医疗高地。我们将竭诚做好服务,持续优化营商环境,全力支持企业在汉发展壮大。

汪建对武汉长期以来给予华大集团的大力支持表示感谢。他说,武汉创新人才集聚,

医疗资源丰富,发展生命健康产业优势突出、潜力巨大。我们将持续看好武汉,投资武汉,加强与在汉医疗机构沟通对接,深化在生命科学研究、医疗健康管理、专业人才培养等领域务实合作,助力武汉生命健康产业加快发展,为武汉高质量发展作出更大贡献。

市领导曾昱、汪元程,东湖高新区管委会主任鲁宇清参加会见。

盛会云集撬动城市活力

长江日报评论员鲁珊

里感受到发展的活力和自信。盛会是一张名片,扩大城市知名度和影响力,也彰显着城市能级和地位。

盛会相继举办,是优化产业结构、推动枢纽建设的重要推手。武汉正加快构建以

重要枢纽建设为支撑的高水平开放体系,随着越来越多各个领域高规格活动的举办,人流、物流、资金流、信息流竞相涌入,利用盛会举办之机招商引资、招才引智,交流新经验、碰撞新机遇,将起到事半功倍的效果。

盛会是城市的窗口,城市是盛会的平台。一座城市的软实力,自然景观、人文历史、文化底蕴都是通过这样一个窗口向外界展示。高水平盛会密集举办,撬动城市活力,会吸引更多关注的目光。可以想见,一座城市品牌越叫越响的城市,将成为更多“追梦者”的青睐之地。

长江评论

第六届中国粮食交易大会今日在汉开幕 “粮”港武汉链接国内国际粮食供应链

12版

市政协开展庆祝人民政协成立75周年书画笔会活动

长江日报讯(记者梁爽 通讯员叶秋)10月17日,市政协开展庆祝人民政协成立75周年书画笔会活动,邀请省书画艺术家、市政协书画室成员、市各民主党派和工商联的书画爱好者们,用手中之笔展现新时代武汉政协组织、广大政协委员和界别群众奋发有为的精神风貌,营造齐心协力画好同心圆的浓厚氛围。市政协主席杨智,市领导刘善璧、叶金生参加活动。

此次书画笔会活动以“团结奋进新征程 英雄城市绘新篇”为主题,是市政协庆祝人民政协成立75周年书画展系列活动的组成部分。“英雄城市书香政协”“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”……在现场,书画名家、政协委员及书画爱好者们挥毫泼墨、点染丹青,一幅幅精美的书画作品顿时跃然纸上,以笔绘心、以画传情,以书画艺术形式弘扬发展中华优秀传统文化,唱响讴歌祖国、讴歌人民、讴歌发展的时代强音。(下转第二版)